

NUMĂRUL 10 BANȚI

ABONAMENTELE

ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI
și se plătesc tot-o-ana înainte

La București la casa Administrației.
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
Sease luni 15 25
Treiluni 8 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

NUMĂRUL 10 BANȚI

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc
NUMAI la ADMINISTRAȚIE.

Din STRĂINĂȚATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV 0.30 b. linia
. III 2. — lei
. II 3. — lei
Inserțiunile și Reclamele a lei rândul.

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
mărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMĂR VECHIU 30 BANȚI

ADMINISTRAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

Chestia țărănească

POLITICIAN ȘI ZIARIST

BOALA REGINEI

Propaganda Italiană pentru Transilvania

DIN JUDEȚUL NEAMȚU

BĂILE VIZANȚEA

Farmaciiștii proprietari și elevii străini

CU GÂNDUL LA EA

LACRIMILE JEANEI

București, 7 August 1891.

Chestia țărănească

II

Am arătat că D. N. Filipescu când se ocupă de cestiunea țărănească, numai la îmbunătățirea soartei țărănilor nu se gândește.

Să mai dau câte-va dovezi.

Încă de la începutul articolului, cu care începe să trateze chestiunea, se pronunță contra împroprietărilor tuturor proletarilor brazde.

De la început, declară că D-sa voeste să se împartă toate moșiile statului la țărani și să se oprească aci cu împroprietărea. Și felul cum motivează această dorință, e cât se poate de egoist; mai mult încă, antipatriotic. Iată ce zice D-sa: „In adevăr, necesitățile marelui culturii și trebuința unui oare-care echilibru între proprietatea mare, mijlocie și mică, ar face nelegitime și chiar dăunătoare încercările de a întinde mai departe, prin mijloace artificiale, mica proprietate.”

Așa dar, după D-sa, e dăunător, e rău să faci din fie-care proletar, din fie-care om fără căpătâiu, un proprietar, un om legat de pământul țării lui.

Noi credem din contra că nu trebuie să se găsească picior de proletar în țara românească. Fiecare individ trebuie să-și aibă mijloacele lui de traiu asigurate. Nu mai așa vom face din fie-care, cetățeni liberi și independenți; numai așa le vom sădi în suflet adevăratul dor de țară.

Dorobanții noștri s-au luptat vitejește la Plevna și au încins fruntea țării cu laurii victoriei. Dar știți de ce? Pentru că, în acele momente critice, cei cu moșiile mari, pricepuseră că, pentru ca cine-va să se ducă să-și pue viața în primejdie, trebuie să știe pentru ce și-o pune, și le-au făgăduit, că are să li se dea pământ la întoarcere. Iată de ce s-au luptat așa de vitejește. Când se luptau, fie-care se gândea la bucata de pământ, la moșioara pe care o avea, sau credea că are s-o aibă.

A opri împroprietărea, însemnează a micșora forța de apărare a țării. Iată de ce am spus că e nepatriotic, felul cum motivează D. N. Filipescu limitarea împroprietărilor sătenilor.

Căci de-ar fi vorba ca toată nădejdea apărării să fie numai la marii proprietari, la care se gândește proprietarul *Timpului*, apoi ar fi slabă de tot. Lasă că numărul lor nu însemnează nimic ca forță de apărare, dar nici nu pot să aibă acel dor nețărmurit de țară, pe care poate să-l aibă săteanul proprietar.

Agenții „Wolff” asigură că în urma urcării exagerate a secerii guvernul are de gând să se servească și de grâu în manutanțele militare.

dorî pe frunte, în vreme ce proprietarul mare de cele mai multe ori umblă din loc în loc, din țară în țară, târându-și lenea și urâtul, lăsând căutarea moșii lui pe alte mâini streine.

Mai departe proprietarul *Timpului* scrie: „In adevăr, trebuie neapărat ca cestiunea țărănilor să iasă din prima fază agrară, în care se află azi...”

Fraza așa cum e făcută, e întu-necată și fără înțeles pentru mulți.

D-sa ar fi făcut mai bine să spue curat: „Trebuie neapărat să ne oprim de a tot da pământ țărănilor; aceasta nu e bine, e păgubitor pentru noi proprietarii mari;” căci aceasta ese din tot ce a scris D. Filipescu.

Din punctul D-sale de vedere, egoist și retrograd, are dreptate, căci în ziua când toți țărăni vor fi proprietari și nu vor mai avea nevoie să se ducă să-și vinză munca brațelor ca să trăiască, ce s'ar face moșiile mari?

Astăzi sunt localități unde marii proprietari, ca să-și muncească domeniile întinse, sunt siliți să aducă lucrătorii streini. Dar în ziua când fie-care sătean va fi proprietar? Când se gîndește la o asemenea perspectivă, D. Filipescu se îngrozește și de aceea a luat conceiul să combată împroprietărea.

Și acum, când știm care sunt ideile ce hrănesc în această privință pe unii din miniștrii de mai zilele trecute și miniștrii de mine (căci am spus că D. Filipescu nu vorbește numai în numele său personal) nu mai putem să ne mirăm de neaplicarea legii pentru vânzarea moșiilor statului. Aceasta era lucru firesc.

Dar încă n'am sfîrșit.

F. I. G...

TELEGRAME

AGRAM, 6 August. — De oare-ce direcția finanțelor din Gospiet a arborat drapelul unguresc, consiliul municipal al orașului s'a dus să ceară prefectului să facă să se scoată acest drapel.

LONDRA, 6 August. — Agenția Reuter află din Bombay că o expediție de exploatare rusească compusă de 600 cazaci de trupe de infanterie cu două tunuri muntene a sosit în teritoriul Pamirului.

NIZZA, 6 August. — Escadra englezească a sosit după amiază, amiralul Duperré s'a dus pe bordul Victoria ca să facă vizită amiralului englez.

BERNA, 6 August. — Din 26 răniți din catastrofa din urmă a drumului de fier, unul a murit 6 au eșit din spital. Cei-alți cari prezintă rani foarte grave au fost ținuți la spital.

PARIS, 6 August. — O întrunire de 5000 socialiști și bulangisti a aclamat o ordine de zi, prin care adresează Alsaciorenilor dovada nestrămutatei sale speranțe.

După meeting, un anarchist, a tras un foc de revolver asupra trăsului deputatului Laur. Glonțul a atins ușor pe vizitiu. Autorul atentatului a fost arestat.

CEREALELE

BERLIN, 6 August. — *Monitorul Imperiului* anunță că o conferință ministerială a decis că nu se poate suprima sau reduce taxele asupra grâurilor și că trebuie să se menție și actualmintea punctul de vedere al expunerii făcute la 1 lunie la dieta prusiană de către președintele consiliului în privința oprirei Rusiei a exportului secerii.

Conferința a decis încă să se facă un ur raf mare de grâu pentru nutrimentul poporului și să se importe seceră din alte țări.

Agenții „Wolff” asigură că în urma urcării exagerate a secerii guvernul are de gând să se servească și de grâu în manutanțele militare.

PETERSBURG, 6 August. — După ziarul oficial deficitul secerii se prețuește la 283 milioane de puzi, care va trebui să se acopere prin întrebunțarea cartofilor și a porumbului.

HAMBURG, 6 August. — *Corespondentul Hamburger* zice că măsura proiectată de guvern de a întrebunța grîul pentru pâinea armatei are o semnificare de emancipare a Germaniei de streinătate din punctul de vedere economic. Este cu puțință că prohibițiunea rusească a exportului grîului cauzată actualmente de recolta cea rca, poate să se repeteze pentru motive politice, lucru pentru care trebuie să luăm măsuri.

BERLIN, 6 August. — Banca Imperiului a decis să facă avansuri asupra grîurilor până la concurența a 2 din 3 părți a valorii; măsura se va întinde și asupra grîurilor în depozit pentru transit.

NEW-YORK, 6 August. — Târgul grâurilor de ieri a fost foarte agitat. După o urcare considerabilă a deschiderii, închiderea s'a făcut în scădere în urma ordinelor importante de vânzare venite din Europa și din cauza știrii ofertelor crescânde de vânzare făcute de Rusia Continentului.

De asemenea agitație foarte mare și mari deosebiri de prețuri la Chicago; închiderea în scădere.

Boala Reginei

Regina a ajuns într'un grad de nervozitate care dă loc la îngrijiri serioase.

Medicii declară că nu se poate vorbi de un tratament eficace, până când nu se va înlătura mai înainte cauza producătoare a răului (prin aceasta medicii voesc a înțelege pe D-ra Văcărescu).

Pe de altă parte, înlăturarea obiectului rău-făcător nu se poate face pe cât timp Regina este liberă în mișcările sale, căci este teamă de vr'un act de disperare din partea sa.

Nu se știe încă prin ce procedare se va putea eși din această dilemnă.

Se zice că Regele ar fi primit o telegramă din Venezia cu cuprinsul următor:

O mână și un picior luate; Elena tot așa de gentilă și de grațioasă.

POLITICIAN ȘI ZIARIST

Carol I numai prost nu e, de aceea sunt convins că El trebuie să aibă cel mai adânc dispreț pentru politicianii noștri, mari și mici, și pentru câți-va din ziaristi noștri.

În România astăzi înjosirea, servilismul, slugărnicia sunt la ordinea zilei.

Doû exemple: — Un politician și un ziarist.

D. G. D. Teodorescu nu a putut părăsi fotoliul ministerial înainte de a săvârși actul cel mai slugărnice față cu Dinastia.

Trebuie să amintesc lectorilor mei că acest fost consilier al Tronului a avut și el, ca toți politicianii noștri, momentele sale de antidinasticism; poetul Teodorescu a biciuit cu cruzime și cu mult spirit pe Carol I.

Se reproduc acum deciziunea ministerială, subscrisă de dinasticul de astăzi G. D. Teodorescu:

Liceele și gimnaziile arătate mai jos vor purta în viitor următoarele nume:

Liceul din T. Severin, Neogoe Basarab.

Internatul din Iași, Costaki Negruzzi.

Externatul din Iași, Miron Costin.

Gimnaziul din Caracal, Ioniță Asan.

Gimnaziul din Slatina, Radu Greceanu.

Gimnaziul din Piatra, Petre Rares.

Gimnaziul din Fălcieni, Alecu Donici.

Gimnaziul din Dorohoi, Grig. Ghika Vodă.

Gimnaziul din Vaslui, Kogălniceanu.

Gimnaziul din Bacău, Prințul Ferdinand.

Bacaoani! — Fiți mândri! Bucurați-vă! Gimnaziul din județul vostru va purta de acum înainte — așa a voit Ministrul G. D. Teodorescu — numele urecheatului Ferdinand, pretinsul moștenitor al Tronului României.

Cum nu i-a fost rușine lui G. D. Teodorescu să pue numele lui Neogoe Basarab, a lui Petre Rares, a lui Gr. Ghika Vodă alături cu a mucosului Prinț Ferdinand?

A cere unui politician să aibă rușine, este ca și cum a-i cere unei femei publice să aibă pudoare.

D. Gh. Em. Lahovary, în ziarul său *L'Indépendance Roumaine*, reproducând această deciziune ministerială, o însoțește de următoarea reflexiune:

Precum se vede, aceste licee și gimnazii au fost botezate cu nume purtate de bărbați care au ilustrat România.

Cu ce desgust am cetit această scârboasă înjosire!

Nu sunt patru ani — în Martie 1888 — D. Gh. Em. Lahovary, vorbind de Carol I, unchiul acestui Ferdinand, scrie în coloanele ziarului *L'Indépendance Roumaine* următoarele rânduri: — *Bietul Regel Locul Său nu este în Palat, ci în sala Teatrului, la banchetul canibalilor* — canibali erau naționali-liberalii — al căruia președinție de onoare I se cuvine de drept.

Cum s'au schimbat de la 1888 încoace politicianul Teodorescu și ziaristul Lahovary!

Cu ce fapte a ilustrat România Prințul Ferdinand?

Acest Ferdinand, pretinsul moștenitor al Tronului României, are o singură faptă la activul său.

Purtarea sa mișelească cu Domnișoara Elena Văcărescu. A. V. B.

PROPAGANDA ITALIANĂ PENTRU TRANSILVANIA

Iacă scrisoarea Asociației studenților din Neapol, în care președintele ei, D. N. L. Giura, anunță hotărîrea Asociației de a începe propaganda printr'o conferință în cestiunea Românilor din Transilvania și Ungaria:

Neapol, 8 August, 1891

Iubiți amici,

Interesul pe care l'a deșteptat în noi actuala fază a vechel lupte, pe care vigurosul vostru popor o duce contra influențelor străine: în general și în contra celor maghiare în special, care astăzi, din nenorocire, pare că ar voi să revină la un vechiu sistem de politică și de egoism față cu voi, frații irredenti, este în noi un efect natural al conștiinței istorice a legăturilor ale aceleiași origine, a afinității de limbă și de cultură, a deselor contacte din trecut, care ne unesc pe noi cu voi, depărtată odăslă latină, care astăzi își trăește a doua sa adolescență viguroasă.

Această conștiință ne-a făcut să credem de datorita noastră, tinerii italieni, de a conlucra la cauza voastră nobilă, care atrage pe bună dreptate: atențiunea și mișcă inimile tineretului românesc, — într'un mod mai eficace, de cât ar fi o simplă manifestațiune de simpatie.

De aceea hotărîsem și l'începem în Iunie

trecut o conferință asupra cestiunei voastre, care dacă nu altă, ar fi exprima simpatia întregului tineret italian pentru sacra voastră cauză. Amănată din motive de oportunitate, am decis ca acea conferință să se țină la redeschiderea Universităților, adică în Noembrie sau Decembrie viitor și am însărcinat să o țină pe D. Edoardo Calenda, membru al Asociației universitare.

Amicala publicațiune, pe care ați făcut-o în două numere din *Românul*, cu privire la Asociațiunile universitare și la a noastră în special, cu privire la studențimea și la patriotismul italian și la cel napolitan în particular, ne obligă și mai mult să stăruim în deciziunile noastre. Vă mulțumim din toată inima noastră.

Președinte, Nicolae Ludovic Giura

Farmaciiștii proprietari și elevii străini

În mai multe rânduri și în diferite ziare s'a agitat chestiunea lipsei de personal farmaceutic prin farmaciile din țară. Această chestiune a fost atinsă anul trecut, în special de ziarul *Independența* de reșosatul pseudonim „Gallus”, care încă de pe atunci, pleda cauza farmaciștilor proprietari și a aducerii de asistenți streini, făcând în același timp, un fel de „saladă humoristică” la adresa elevilor farmaciștii din țară. I-am și răspuns la vreme prin *Adevărul*.

Astăzi această chestiune a început a se agita din nou și de astă-dată chestiunea pare a fi mai serioasă, cu cât de atunci și până acum lucrurile au putut să se agraveze.

Chestiunea stă în aceea că, toți farmaciștii, proprietari sau arendatori, în special streini, protestează din toate colțurile țării, că nu au personal farmaceutic; și în loc ca D-lor să se întrunească pentru a căuta care e adevărata cauză; în loc de a căuta îmbunătățirea lucrurilor prin mijloace raționale și de interes comun, D-lor hotărâsc pur și simplu de a interveni pe lângă ministru, spre a li se permite de a importa iarăși personal din străinătate, spre a inunda din nou țara cu șvabi și unguri, element strein, de care luptăm de atată timp să ne debarșăm.

Acești indivizi, dupe ce s'au înbuibat cu sume enorme de bani speculând țara cum le-a plăcut — înșelând publicul și storcându-l în mod infam până mai deună-zi, când în fine s'a înființat și la noi o lege sanitară — aceste lipitori, cari încă și astăzi, cu toată legea, încearcă încă pe ici pe colea a-și mai arăta arama — nu se mulțumesc că au venit calici lipiți pământului și că s'au îmbogățit la noi în țară, dar acum mai poftesc să-și perpetueze și întreg neamul lor în monopolul ce l'au făcut aci în țară la noi.

Căci, dupe ce au luptat din răspuțeri în contra înființării „școalei superioare de farmacie”, care este menită de a produce farmaciști români după ce au luptat, fără succes însă, și în contra regulamentului, prin care se obligă ca: ori-ce farmacist nu poate avea un elev strein, până ce nu are și unul român; — acum a-leargă la alte subterfugii spre a-și îndeplini perpetuarea neamului cu această meserie. Căci iată cum se procedează, într'un mod foarte ingenios de alt-fel, pentru a putea înscrie un strein în școala de farmacie: farmacistul interesat în cauză promite unui oare-care tiner român 100 sau 200 lei pentru a se lăsa să fie înscris în școala de farmacie, și o-dată cu actele acestuia înarmează și actele unui al doilea elev strein. Direcțiunea școalei, văzând lucrurile în regulă, înscrie pe ambii elevi, liberându le matriculele de inscripție. — După o lună sau două, farmacistul cu pricina intervine la școala, raportând că tinerul român, a renunțat la plăcerea de a se mai face farmacist (în fond însă nici nu s'a gândit la așa ceva), cerând ștergerea lui din controale și înapoierea actelor, iar streinul rămâne bine înscris.

Ast-fel s'au înscris peste 100 de streini de către conaționali lor.

Să revenim însă la chestiune: Se spune că nu ie personal, adică, că nu sunt studenți farmaciști, cari să lucreze la D-nii farmaciștii proprietari. Bine de sigur așa trebuie să fie. Dar care e datorita Dv., în această împrejurare D-lor farmaciști proprietari? Numai interesele Dv. personale le vedeți? Nu trebuie să cercetați să vedeți care ie cauza de nu sunt elevi farmaciști sau mai bine zis „asistenți”?

Gânditu-s'au vre-o dată D-nii Bruss, Frank, Risdörfer, Zeides, Petzali, și alți

o sută, cari s'au îmbogățit la noi în țară, gândindu-s'au D-lor vre-o dată să facă ceva în interesul farmaciștilor români? Nimic și nici o dată. Ei au lucrat numai în interesul lor personal și nenorocirea e că pe lângă D-lor s'au mai asociat și câțiva farmaciști români, ca de ex. D-nu Roșu și alții, cari după ce s'au făcut trebușoarele, conștii de o inplacabilă aviditate de bani au căutat apoi de a pune fel de fel de piedici farmaciștilor tineri, stăruind a se crea fel de fel de reglemente defavorabile celor-alți.

Adevărate cauză a lipsei de personal sau mai bine zis de studenți farmaciști se explică prin aceea că: *miseria a creștut o avantație pe care le ați creat Dv., influențând la vreme pe lângă guvern spre a se monopoliza de stat dreptul de deschidere de farmacie, după ce, se înțelege, cea mai mare parte din D-voastră căpătaseră-ți deja drepturi prin grație și fără concurs, nu suride de loc și nu promite nimic pentru a hotărî pe tineri a îmbrățișa această meserie.*

Căci astăzi după legea în vigoare, un tânăru, după ce a obținut diploma de licențiat în farmacie, stă cu diploma în buzunar sau e nevoit a condiționa pe la D-nii farmaciști proprietari pentru derisorul sumă de 120 lei lunar.—El nu poate ca în alte state, (Franța, Belgia, Italia, Turcia, Statele-Unite) să s'î deschidă imediat o farmacie, ci trebuie să aștepte până ce Statul, la 2-3 ani o dată, găsește de cuviință să deschidă 2-3 farmacii noi la Burdujeni, sau Coțofânești, se înțelege pe acolo pe unde nu se jignește interesele celor ocrotiți.

S'apoi concursurile așa cum s'au făcut până acum ce au fost, de cât niște licitațiuni meschine? Cine a avut spete mai solide și cine a uns osiile mai bine, acela a avut parte în împărțirea ocerului... Cine nu știe afacerea Drăgulănescu Roșu și alte multe?

A doua cauză, care influențează mai mult sau mai puțin asupra lipsei de personal farmaceutic, este modul cel prost cum sunt plătiți studenții farmaciști. Înțeleg ca un farmacist dintr'un oraș de provincie mic, să nu-l convie a plăti cu mai mult de 80 de lei pe lună pe un asistent, ce-l muncește 15—16 ore din 24; nu admit însă aceasta pentru farmaciștii de prin orașele mai mari și în special pentru cei din București, cari au ajuns proverbial prin modul cum speculează pe bieții farmaciști tineri și în special pe așa numiții „sustenanți”, pe cari îi plătește mai prost de cât pe laboranți, adică: cu 30 până la 50 lei pe lună.

O a treia cauză, care iarăși influențează întru cât-va asupra lipsei de personal, este și suprimarea celor 2 ani de practică, ce se impunea mai înainte tuturor asistenților, înainte de a fi admiși la cursul Universitar.

Sunt dar de acord cu D-nul farmacist Berbereanu pentru reînființarea acestui stagiu, însă numai pentru un an. Și aceasta nu atât pentru a rezolva chestiunea ce ne preocupă, ci în însuși interesul științific al tinerilor farmaciști. Căci mă întreb, ce a putut învăța un elev ce a stat 3 ani într'o farmacie, ca d. e. la Moinești, Pâncu sau Odobești? Inpuându-le încă un an de stagiu înainte de a începe cursurile superioare aceasta ar mai întâri întru cât-va slabele rezultate ale actualei „Școli de farmacie.”

Deci, pentru a combate lipsa de personal ce se simte, și pentru a regenera arta farmaceutică în țară, se impune emanațiunile următoare:

a) Reorganizarea radicală a Școlii superioare de farmacie, introducând studii și laboratorii serioase.—Căci astăzi se confesă titlul de licențiat la o mulțime de tineri cari nu știu măcar se facă o analiză simplă, sau să cunoască o buruiănă de pe câmp.

Chimia și botanica, cari ar trebui să fie studiile esențiale, se predau

intr'un mod superficial, iar chimia analitică se neglijează cu desăvârșire.

Cu această ocazie, cred că mi fac o datorie de a atrage atenția D-lui Poni, noul ministru al instrucțiunii publice, asupra acestei școli, ce este o rușine pentru Universitatea noastră, prin modul ușurel cu care se conferă titlurile.

b) Reînființarea unui an de stagiu pentru toți tinerii ce au obținut diploma de asistent. Aceasta, după cum am spus mai sus, în însuși interesul lor științific, și

c) Desființarea monopolului ce are Statul asupra dreptului de deschidere de farmacie. Lăsându-se dreptul liber pentru orl și ce licențiat român să naturalizat, ce a obținut dreptul de liberă practică, aceasta ar fi în însuși interesul publicului. Și cu această măsură, s'ar desființa o „nerațională clasă de privilegiați”, cari în fond au aceeași diplomă și aceleași cunoștinți.

Acestea sunt deci măsurile ce trebuiesc luate, pentru a salva pe D-nii farmaciști proprietari de boala ce-l bătuse. Aceste măsuri însă, și în special al 3-lea punct, „dreptul liber” nu-l voi obține nicol o dată de la D-nii farmaciști-proprietari, adică, voi să zic, că D-lor nu vor stărui nicol o dată pentru așa ceva.—E greu de scos oia din gura lupului.

Arătând adevăratele cauze a lipsei de personal, îmi place a crede că Onor. Serviciu sanitar superior și în special D-nii Miniștri de interne și instrucție publică, vor căuta a rezolva această chestiune pe calea arătată mai sus, iar nicol de cum dând liberă intrare tuturor „vagabonzilor” streini. Trebuie dovedit o dată pentru tot-d'auna că țara românească nu mai este „sat fără de câini.”

INFORMAȚIUNI

Astăzi de dimineață pe la orele 7 și jum., un soldat din compania de gendarmă pedestri, a cercat să se mutileze.

El a încercat arma și a pus degetul arătător și pe cel de lângă dânsul la gura țevii puștei și cu mâna stângă a tras cocoșul armei.

Glontul i-a zdrobit ambele degete. El a fost trimis îndată în căutarea spitalului militar.

O anchetă se va începe spre a se constata cauzele cari l'au determinat la acest fapt.

În ultimul număr al ziarului grec *Mesagerul Atenei*, Rectorul Universității din Atena D. Nistriotis, în urma invitărei trimise de studenții Români, publică un călduros apel către studenții Greci invitându-i să s'î aleagă delegați pentru a la Congresul studenților Români din Giurgiu împreună cu delegații Români să stabilească bazele confederațiunii balcanice.

Tergul de cereale din urmă de la Brăila a fost foarte animat. Grâu 60 și jum. lbr. s'a vîndut cu 16 lei 95 hectolitru; — orzul 49 lbr. 8.95; — porumb 60 și jum. lbr. 10.90.

Pentru porumbul nou deja s'au început tranzacțiunile. S'a vîndut pentru Octombrie—Novembre porumb 58 lbr. cu 9 lei.

Pentru ziua de 15 August, Societatea funcționarilor comerciali, a organizat o mare serbare populară, ce se va ține în grădina tragerii la

semn Schisstad, din dosul grădinei Opler. Serbarea promite să fie foarte atrăgătoare.

Cu această ocazie funcționarii fac apel la patronii lor să le dea drumul în ziua serbarei, ca să se ducă și ei să petreacă.

Nu ne îndoim că D-nii patroni se vor grăbi a le satisface dorința.

Atragem pentru a treia oară atenția D-lui Primar al capitalei asupra căinilor vagabonzi, cari umbli ziua și noaptea pe stradele capitalei.

Acum primim plângerea că în strada Aurora la No. 11, este un câine care împiedică lumca de a trece noaptea prin cea stradă?

Primim denunțări de la Căile ferate că pe cele mai multe mașini, focarii înlocuiesc pe mecanicii de câte 7 și opt ani fără ca aceștia să fie înaintați sau plătiți cu lefurile de mecanici.

Dacă nu merită aceste înaintări sau numiri de ce îi țin în acele posturi atîta timp?

La Grădina Bobinca astăzi-seară primul debut al noilor artiști angajați.

În curând debutul comicului Român D. I. D. Ionescu.

Poliția capitalei urmărea de mai mult timp pe niște țigani cari falsificau monede de doi și cinc lei. Duminică D. Locotenent Forescu, șeful poliției secrete primi denunțarea de la un măturător al primăriei că doi țigani i-au propus să facă bani, adică din un leu să facă doi. Îndată măturătorul primi 100 lei pe care să i dea țiganilor să i facă două sute lei.

Luni seara măturătorul luă cu el un alt lucrător și intrară cu toții în pivnița unei case care se construiește acum în curtea bisericii Icoana în acest timp.

Poliția împreună cu D. Șef al siguranței D. Forescu și cu ajutorul său D. Alexandrescu înconjurase casele și stradele din prejur ca la caz de ar simți că sunt urmăriți să nu poată fugi.

Unul din lucrători eși puțin afară și înștiință pe agenții poliției că începutul fabricării va începe pe la orele 12 noaptea și în adevăr la ceasul arătat poliția se repezi pe nesimțite în pivniță și surprinse pe țigani, care avea focul aprins și niște tipare gata preparate cum și plumbul topit.

Liniștea și iuteala cu care poliția a procedat la intrarea în pivniță a făcut pe țigani să rămie înmărmuriți și să nu opoie nicol o rezistență.

Obiectele și tot aparatul lor de falsificare fu confiscat și luându-li-se interogatoriul se află că unul din țigani este Radu Asan, cunoscut pentru furturile făcute și condamnate de mai multe ori. El eșise din temniță abia de cât-va timp. Al doilea țigan se numește Gheorghe Asan și este și dînsul un fost condamnat.

Falsificatorii, spre a scăpa cu o mică pedeapsă susțin că au voit să comită numai o escrocherie și că ar fi luat două sute de lei de la acel măturător și ar fi fugit îndată ce ar fi apucat banii în mână. Afacerea va fi instruită de D-l judcător de instrucție Maxim.

Atragem atenția D-lui Primar al Capitalei asupra stradei Polizu, care de și foarte frecventată abia este iluminată pe jumătate, canalizată pe jumătate și apa este introdusă numai în jumătate din această stradă.

De asemenea locuitorii stradei Locotenent se plîng că nu au de cât o singură lampă cu gaz petrol și aceea aproape stinsă în tot-d'auna.

Grădina Teatrului Dacia.—Joi 15 August 1891, reprezentațiune extra-ordinară dată în beneficiul „Azilului de noapte al Săracilor”, se va juca frumoasa piesă: **Dracul sau Oarba din Paris.**

Spânzuratul din str. Sf. Apostoli

Ieri după amiază, pe la orele 5, manufacturistul Iacob Kohn, a fost găsit spânzurat în curtea locuinței sale din strada Sf. Apostoli No. 24.

Pe când nenorocitul săvârșia acest act de disperare, nevasta cu patru copii, se duse să petreacă la Orfeu.

Cauza pentru care s'a spânzurat, se zice că sint afacerile ce i mergeau rău.

La orele 7 a fost parchetul și a făcut cuvenitele formalități.

Contribuțiunii la studiul Naphtolului b din organism

Este o lucrare foarte importantă făcută în laboratorul de Chimie al armatei, de D. farmacist M. Marinescu și pe care a prezentat-o ca teză la concursul pentru obținerea gradului de farmacist de corp de armată (maior).

Naphtolul este un corp nou, care din cauza calităților sale antiseptice remarcabile se, întrebunțează în medicină pe o scară foarte înaltă.

Cunoștința proprietăților sale chimice cum și forma sub care se elimină din organism, cea ce e de un mare interes în medicină, prezintă și azi încă deziderate. Studiul acestui corp nu e complet făcut și teza D-lui Marinescu e o fericită continuare a cercetărilor de până acum, și preludivul favorabil determinării desăvârșite a Naphtolului b.

După ce arată deosebirea de constituțiune atomică între Naphtolul a și b., expune într'un mod clar preparațiunea care se bazează pe mai multe reacțiuni ce le descrie foarte amănunțit, asemenea și analiza chimică.

Intrebunțarea sa terapeutică fiind cunoscută ca antiseptică, D. Marinescu arată doza de 3—6 grame pe zi cum se dozează în serviciul D-lui Profesor Dr. Z. Petrescu, de unde a cules urma ce i-a servit la izolarea naphtolului.

În industrie Naphtolul b se mai întrebunțează și la fabricațiunea colorilor, asupra căruia nu s'a făcut nicol un studiu de D-sa, probabil, pentru a nu trece peste marginile reglementate ale unei teze.

Izolarea Naphtolului b din urină, este o lucrare dificilă care cere multă răbdare, atențiune și abilitate, ceea ce nu a lipsit excelentului farmacist pentru a ne da la lumină fapte noi analitice, care să rezumă ast-fel: Naphtolul b, administrat prin tubul digestiv și în injecțiuni subcutanate, atât la bolnavi cât și la sănătoși, este eliminat prin urină ca Naphtol în natură, fapt constatat de D. Marinescu, asemenea și sub formă de acid glicuronic, găsit pentru prima oară de Nencki și Lesnick.

D. Mauthner ne spune că Naphtolul se elimină sub formă de sulfat conjugat, ceea ce D. Marinescu nu a putut constata, deși a întrebunțat cu multă exactitudine procedeele autorului pentru izolare.

Administrat în doză de 2 grame pe zi, prezența Naphtolului s'a constatat în urină de D-sa după 3 ore, și eliminarea nu s'a terminat nicol după 4 zile.

Pentru a determina calitativ eliminarea prin urină, D. farmacist recomandă procedeele următor:

A se acidula urina cu acid sulfuric

diluat și să se extragă de mai multe ori cu eter. Soluțiunea eterată să evaporează la temperatura ambiantă, residul să extrage din nou cu clorofom absolut pur, care dizolvă Naphtolul b și a cărei prezență să determină prin procedeele lui Raupenstrauch. Partea insolubilă în clorofom, dar soluția în apă, conține acidul Naphtol glicuronic, care se constată prin reacțiune cu acid sulfuric concentrat (colorațiune albastră-verzue.)

Oxidarea Naphtolului în dioxinaphtol corespondente oxifenolilor nu s'a putut constata în cazurile ce i s'a prezentat.

Forma sub care este eliminat naphtolul din organism diferă de aceea a fenolilor. Naphtolul se elimină constant sub formă de acid naphtol glicuronic, și ca naphtol în natură, iar fenolul se elimină în cea mai mare parte sub formă de sulfat conjugat și numai în cantitate minimală sub formă de acid glicuronic corespondent, pe când forma liberă nu se observă de cât numai în cazuri de otrăvire.

Stilul clar și plăcut în descrierea analizelor făcute este încă o notă atrăgătoare pe lângă importanța studiului acestui corp întrebunțat așa de mult în medicină.

C. D. P.

Cu gândul la Ea

De multe ori, când liniștea sufletească, atât de mult dorită, m'învăluie cu aripile sale moi și catifelate, cad pe gânduri ce mi picur în minte rînd pe rînd, unu căte unu. Și stînd ast-fel ceasuri întregi, cu fruntea rezemată de mână, din noianul atator gânduri, se încheagă chipul luminos al acelei ființe dragălaşe, care m'îa fost mai scumpă pe lume, luminându-mi mintea și sufletul, ori de câte ori trăiesc din amintirea Ei.

În adevăr nu m'î înșel de loc, căci, mi se pare că o revăd și acum tot frumoasă ca mai înainte, cu chipul duios și plin de viață, veșnic veselă, cu ochii mîngăioși zîmbind o dragoste, cu privirea caldă și dătătoare de speranță, cu nevinovăția zugrăvită pe față în culorile cele mai vii. E albă ca marmora de Paros; par'că e Venera eșită din dalta lui Fidias.

O așa ființă fermecătoare, pare-că este întruparea unui vis încântător, pe care nu-l purem da uitării nicol-odată; ce se ivește rar de tot, dar care ne înseninează gândul ori de câte ori se arată în mijlocul durerilor, ce vesteșesc florile de veșt frumoase așternute pe cărarea strămtă a vieții.

Am vîzut-o de atâtea ori, când liniștea sufletească a'at de mult dorită, m'învăluie cu aripile sale moi și catifelate, uitându-se agale la mine, sorbiadu-mă cu privirea ochilor care mă priveau atât de mult, mai o seamă când am zărit-o pentru prima oară la fereastra casei, rupînd și jucîndu-se cu petelele unei roze, fredonînd frumoasă romanță a lui Eminescu *Și dacă ramuri bat în geam* Graiul Ei e mai dulce ca făgurele de miere, monitor și înduioșor, ce mi înalzea sufletul pe acele vremuri.

De atâtea ori am voit să i vorbesc, să m'î destăinesc pasiunile și să mă robesc pe viață celei mai frumoase creaturi din câte am vîzut în lumea asta vre-odată, acestui tip de perfecțiune cîntat de poeți și artiști, cu surîsul divin futurînd pe buzele sal-, frumoasă și duioasă așa cum se ntrupează în mintea mea, când liniștea sufletească atât de mult dorită, m'învăluie cu aripile sale moi și catifelate.

Dar val! n'am avut prilejul, căci lacrimile și durerile sufletești a răspuns prin tăcerea marmorei de Paros. Și atunci în prada chinurilor în care mă găseam, când chipul Ei se desema și mai clar pe fundul conștiinței, mă întrebam: de ce nu pot s'o am lângă mine cel puțin o clipă, „să reazăm dulce capul meu de sînul Ei”, să m'î apropiu buzele mele de ale Ei „lăsîndu-mă s'o sărut, punînd capăt suferințelor mele”, și apoi să mor

FOIȚA ZIARULUI „ADEVĖRUL”

ARSÈNE HOUSSAYE

LACRIMILE JEANEI

XXV

Colieta de perle

E ceva fericie în juvaeruri. Un filozof a vorbit cu rîutate de lucruri, acel care ar vorbi despre un suflet al lucrurilor n'ar fi de felul filozof. O carte iubită n'are un suflet ca o casă, ca un portret? Încearcă de dovedește unei fete ca diamantele, rubinurile, smaraldele, opalurile, turcoazele, topazele, n'au suflet cum n'au nicol păpușele. Ele sîrîntă aceste petre prețioase ca și cum ar fi vii; după întorcerea de la bal ele le culcă înnoctinel în puțiile lor ca într'un leagăn. Dar perlele nu le culcă de o parte, ci se culcă cu dînsule; ele au același somn, același agitațiun, același visuri, același tresări.

D-ra d'Armaillac se culcă cu perlele sale, mă înșel cu perlele dancelui de Obanez.

Ea dormi până la 11 oare în prada visurilor.

Deșteptându-se sîrîntă perlele. — Din nenorocire o diseară nu le voi mai avea.

XXVI

Oglinda privighitoarei

În această zi ducele de Obanez scrisese un frumos ravaș D-rei d'Armaillac ca să i spuie vorbe dulci și ca să facă pe galantonul și pe grozavul, pecetlului ravașul cu o coroană de diamante.

Erau șapte diamante care-l costase 25.000 fr.

D-ra d'Armaillac găsi asta de un gust frumos. Ea a voit să i dovedească înse că ea nu fi plătită cu o ast-feliu de monedă. Ii răspuse:

„Scumpul meu duce, ești cel mai galant om, dar ca să-ți dovedesc că-mi place mai mult diamantele stilului d-tale, de cât acele din serin, am pisat eu singură aceste 7 petre pe care le-ai aruncat în grădina mea și ți le trimit în acest ravaș. Nu vei spune cred că n'am demnitate.”

Jeanna

În adevăr aceste 11 linii erau niște toare: D-ra d'Armaillac secase cerneala cu pulberea de diamante.

Ducele puse scrisoarea într'un serin

după ce scrisese pe dosul ei „25.000 fr. pulberea”.

El se gândi că Jeana era o femeie demnă de dînsul.

— Are un temperament de regină. Dar dacă continuă ast-feliu toate bijuteriile mele vor veni înaintea ei.

Iși puse în minte a se juca mai bine cu oglinda privighitoarei.

XXVII

Istoria unei nevinovății

Seara, când D-ra d'Armaillac veni la ora 11 1/2 după fagăduință, ducele d'Obanez, nu venise încă. Dar o servitoare, misterioasă prin tăcerea ei de statue, o conduse în micul salon. Acest salon mic pe care-l cunoștea deja destul de bine, putea să se numească mai degrabă salonul femeilor, nu numai pentru că mirosea a pudră de orez, dar fiind-că erau jerdiniere, buchete, *viața pariziană* și toate gazetele femești. Jeana se primbla, privia florile și se privi și pe dînsa. Auzi deschizîndu-se o ușă.

— Ah! ducele zise ea; are dreptate să nu mă facă să-l aștept oclă mi duc.

Nu era ducele, ci o tîmăra care intră palidă în micul salon, privind pe D-ra d'Armaillac cu un aer speriat.

— Ertați-mă, zise ea plecîndu-se, n'am nemerit ușa, negreșit, oclă am venit pentru D. duce.

Jeana observase că fata era foarte frumoasă; era natura în artă, 16 ani abea, părul brun, ochii albaștri, nu învăfă-se nevinovăția la conservator; nici mică, nici mare, îmbrăcată ca o modistă, hainele de pe ea ar fi costat 90 fr; nu reu coafată; buza superioară puțin îndoită, părea o cochetărie de la natură, fiind-că se vedeau niște dinți admirabili când suridea.

Nu trebuia mult D-rei d'Armaillac să găsească ce caută o fată la o asemenea oră la ducele d'Obanez. Când un bogat strein e în Paris și nu de multă vreme orașul mare se face serai pentru dînsul; îi aduce la cunoștință cele mai frumoase sultane, n'are de cât se arunce batista.

— Nenorocita! murmură Jeana înima ei este ea a unei comediene care bate la întăul debut.

Privi încă pe noua venită ca și cum ar voi s'o întrebare.

— Stați, D-ră; Ducele nu va întârzia de a veni, credeți să-l găsiți aoi?

— Da D-nă, mătușa mea mi-a spus că ducele mă așteaptă în această seară la 11 oare.

După o tăcere Jeana rîscă o a doua întrebare.

— Mătușa Dv. poate s'a înșelat? poate naș de grabă la 11 ore de dimineață de cât seara.

— Oh nu, D-nă, dar dacă D-na este

așteptată eu mă duc și voi veni mâne.

— Nu, nu sunt așteptată; nu voi ține pe duce de cât 5 minute, după care va fi al D-tale. Dar sunteți frumoasă și a rămănea cu dînsul la 11 noaptea nu e tocmai nemerit; nu veți temeți?

Jeana se miră de îndrăzneala ei că face asemenea întrebări.

Fata ridică ochii către D-ra d'Armaillac ca și cum i ar fi spus că de ce o întrebă ast-fel, dar se supuse la voința Jeanei și răspuse:

— Nu, n'am frică.

Și cu o voce înădușită.—Dar n'am venit să petrec.

— Asta se vede D-ră. Cunoașteți pe ducele de mult timp?

— Nu-l cunosc, dar el m'a vîzut la o damă din prietenile sale unde dnoeam într'o zi o pâlărie.

— Voeste deci să fie coafat de Dv.?

Fata se înroși.

— Nu voese să vă supăr D-ră.

— Aveți dreptate, D-nă, oclă eu nu sunt ceea ce credeți; nu trebuie să fiți supărată oclă dacă am venit aice așa am făcut-o contra voinței mele.

— Eu supărată! vă găsesc șarmantă și simțese pentru Dv. o simpatie vie.

Modista părea că mulțumește Jeanei cu o privire recunoscătoare.

(Va urma)

liniștit ca un vis care se stânge pe ne-

sămțite în undele liniștite ale fericii. Zădărnice sunt întrebările mele, căci, sunt ființă urșită să-mi dau povara du-

De atunci imaginea Ei, mi' deșteaptă amintiri și dureroase și dulci, care mi' picur în minte ori de câte ori cad pe gânduri, când liniștea sufletească atât de mult dorită, mă învâluie cu aripile sale moi și catifele. Caut s'o smulg trecu-

BAILE VIZANTEA (JUD. PUTNA)

Băile de la Vizantea, a căror analiză chimică, calitativă și cantitativă, a fost studiată de stimabilul Domn G. Constantin...

Cele 6 izvoare ce compun apele minerale din Vizantea, sunt așezate de o parte și de alta a piriului Vizantiu, a cărui apă limpede ca cristalul trece falnic prin mijlocul unei imense păduri; în dreapta și stânga se ridică mai multe dealuri, ca dealul Ederel, Măgurel, rîpa Herăstrăului, etc.

Între foasta Vizante mănăstirească și Vizante răzășească, cari azi amândouă compun comuna Vizantea, se află vechea mănăstire Vizantea, de lemn, construită de Ștefan cel Mare, și mănăstirea nouă zidită cu peatră din munții Vizantea, de un călugăr grec, fost egumen la mănăstire, numit Visarion.

Nimic de zis în privința poziției admirabile a acestor băi; — mult de zis însă în privința îngrijirii și instalației lor, și mai ales despre administrația comunei Vizantea, de care depinde, în primul rang, numărul mai mult sau mai puțin mare al vizitatorilor acestor băi.

Cele 6 surse de apă minerală de la Vizantea, a căror efect binefăcător este incontestabil, — exemplul cu Donic Taranu, care era purtat cu căruța, în urma băilor făcute aci, poate astăzi să umble cu cărja, și alți mulți neputincioși ce s'au vindecat anul acesta, — sunt necăpate, neîngrijite și neinstalate. În adevăr, aproape fie-care izvor se scurge în câte un bazin natural, îngrădit cu mrajitură de tufari, în care fac băi vizitatorii.

Anul acesta din inițiativa particulară s'au făcut câteva vase lașite de scânduri în jurul acestor basini, dar cari după ducerea D-lui maior în retragere D. Petrow, au fost imediat luate de perceptorul comunal Joji Soare, căruia numitul maior îi dăduse 5 lei pentru a instala acele lașite în jurul basinelor, și care n'a voit a le readuce, de cât după ce i se mai dete de D. C. Kafaal încă 2 lei.

Cauza care m'a îndemnat a scrie acest articol, nu e într-o atît să înștiințez publicul despre efectele bine-făcătoare ale acestor ape minerale; ci mai mult, ca să atrag atenția guvernului asupra administrației plășei Zăbrauți și în special a comunei Vizantei, spre a pune pe acești ovrei în respectul bunel cuvintei, convingînd a scoate pâinea de un klgr. pe prețul de 40 b.

Carnea, trecută mai întâi prin oușul hahamului ca în toate orașele, se vinde cu prețul de 90, 80 și 70 b. klgr.; aceste prețuri sunt puse după capriciul casapilor, fără însă ca onorabila autoritate comunală să-și dea puțină osteneală spre a observa dacă prețurile de mai sus corespund într-o cât-va cu calitatea cea mediocră a cărnei.

Individual Gh. Cristea, fost servitor al sub-prefectului și actualmente primar, are cărciumă la un klm. și mai bine de piață, o singură cărciumă prevăzută cu debit de tutun, de și în centrul pieșei există o altă cărciumă a antreprenorului acsizelor N. Lupa, dar care nu e prevăzută cu debit de tutun, și aceasta din cauza șicanelor din partea primarului, făcînd ast-fel pe public să vină tocmal la cărciuma D sale spre a cumpăra tutun.

Lipsa de chibrituri e foarte simțită din care cauză tot publicul se servește de primitivul dar practicul mijloc, cremene și amănărul.

E de ajuns să citez câte-va din neregularitățile și speculațiunile ce s'au petrecut yara aceasta aci, spre a ne da seama de strașnica administrație din localitate.

Cașa cafegiului Ștefan Misir a fost cîntă de făcătorii de rele în noaptea dî 30 Iulie; hoții au apucat să fure numai rufăriele; căoi dașteptănduse servitoarea cafegiului și dănd alarma, hoții s'au făcut

nevăzuți. Până în present nu s'au luat nici o măsură pentru prinderea lor.

Doi ovrei, a căror nume imi scapă, avînd meseria de pitari, făceau pâinea numai de 600 gr. și vînzănd-o pe prețul de 30 bani. La plîngerea publicului, autoritatea comunală n'a luat nici o măsură pentru îndreptarea rului. A trebuit în cele din urmă ca publicul să ia inițiativa.

Cât despre gradul de capacitate a notarului Nică Ungureanu fiul bucătăresel sub-prefectului, nici că mai e de discutat. Infine într-o cât privește paza de zi și de noapte conform poliției rurale nici de vorbit că există.

Se vede dar din cele citate, că publicul vizitator, care vine aci din toate ughiurile județului nostru precum și din județele vecine, spre a-și îngriji de sănătate este pus la discreția tuturor speculanților și supus la diferite eventualități.

Despre toate acestea însă cui trebuie să mulțumească publicul vizitator? Ne-greșit, numai admirabilul administrației superioare și în special onorabilul autorității comunale din comuna Vizantea.

G. G.

Din județul Neamțu

[Coresp. particulară a «ADEVERULUI»]

1891, Piatra-Neamțu, August 4

În sfârșit, m'am decis și eu a vē relatea câte ceva din județul Neamțu, despre pozițiunile admirabile ce se află aci și care fac din el unul din județele cele mai frumoase, atât ca localități cât și în privința traiului confortabil care e foarte efin. În acest an, vizitatorii au ajuns a fi de două ori mai mulți ca în cel-lalt an.

La Bălățești, în acest an, s'au făcut multe îmbunătățiri; ast-fel s'a construit o vilă destul de spațioasă, în care e restaurantul, o sală de lectură, a de biliard, table ș. a. În sfârșit s'a tranformat în mod radical băile, creându-se inhalajii ș. a. Distracții sunt balurile, supra-numite high-lieffe ce se dau de două ori pe săptămână, Joia și Dumineca, apoi serate dansante și concerte mai în fire-care zi.

Printre reprezentantele sexului frumos am putut observa, D-nele: Sachelary (Bacău), Lazu, Negrin (București), Păunescu, Ștefănescu, Bastaki Melinescu, Emilian (Iasi). D-rele: Cornelia Emilian, Rudeanu, grațioasele D-re Ghirar și alte multe a căror nume mi-au scăpat din vedere.

Vizitatorilor afară de Bălățești, li se mai oferă renumitele monastiri Văratecul, Agapia, Neamțu, cele două d'antîei de maiol și a treia de călugări.

Văratecul, așezat într-o închizătură de munți, în care predomina brazii, e la o depărtare de 4 kilometri de Bălățești! Această monastire e foarte populată, crezându-te într-un orașel, avînd trei bisericii și peste 300 case. Anul acesta sunt peste 200 familii, afară de câte-va sute de maiol. Parte din cel ce sta aci, se duc de fac băi la Bălățești, parte petrecînd vara pentru aerul cel curat.

Printre mulți vizitatori, am notat familiile: Rășcanu și Leonardescu, profesori universitari din Iași, Principesa Elena Cuza, D-rele Varlam, Aneta Conta, D-na Bacalu (Piatra) etc.

La o depărtare de un ceas de Varatec, se află mănăstirea Agapia, tot de maiol, avînd o poziție și mai admirabilă ca Varatec; fiind mai închisă de munți, acoperiți cu brazii. Și aci e multă lume cam vr'o 120 familii notînd în treacă pe D-nele: Maria Gr. Baicliu (Iasi), Sofia Soarec, Elena Protopenescu (Piatra), Elena Filipescu, Olga Zorilă s. a. D-rele: Maria Ropala, Maria Soarec, Elisa Tatos, Aneta Tatos, M. Grigoriu, D-rele Barozii (Coșcani). Pe D-nii Gh. Palade, Dr. Călinescu, Filipescu, etc. etc.

Plecînd de la Agapia la N. E. la o depărtare de vr'o 10 kilometri, se află mănăstirea Neamțu, unde pe lângă că găsești vizitatori, care stați vara aci, mai sunt încă și suferinzi, ce fac băi de pușcioasă, care e în mare cantitate. Ar fi un mare bine dacă statul ar lua pe seama sa aceste băi, făcînd un stabiliment balnear confortabil și cu vr'o 200,000 lei ar face totul.

Afară de aceste trei mănăstiri, vizitatorilor, li se mai oferă excursiunile foarte interesante la mănăstirile Secu, Săhăstria, Sihlea, Procop, Rășca s. a., a căror admirabilă și săbatică poziție e minunată.

Toate aceste mănăstiri sunt de călugări.

La mănăstirea Neamțu sunt poarte 100 familii, între care am putut observa, S. S. Mitropolitul Moldovei, care peste câte va zile pleacă la Agapia, pe urmă Văratec, ast-fel inspectînd eparhia; D-nii Succiu prof. universitar Iași, Dr. Souli prof. universitar Iași, Gr. Ureche prof. universitar Iași cu familie, N. Nicol cu familia, D-na Ghișescu (Fălțiceni), V. Lateș cu familia, D-nele Culianu, Manolescu și alții. Înainte de toate trebuie să mulțumesc părintelui Kiriak de bună-voiața și abilitatea ce o pune pentru mulțumirea tuturor. Tot odată să relev un fapt, de a cărui justetă, ored că actualul ministru de culte va ține samă.

Să știe că se dă o subvențiune mănăstirilor, pentru primirea vizitatorilor, ei bine sumele ce se dau sunt cu totul insuficiente, în raport cu numărul colosal de mare de persoane ce le vizitează și în cazul de față mănăstirile de mai sus au devenit adevărate pelagriae.

Plecă de la mănăstirea Neamțu, foarte

mulțumit de primirea făcută, ca să fiu a doua zi adică Sămbătă 3 August la balul dat în Piatra de societatea funcționarilor publici, în sala teatrului.

Pe la 9 ore și jum. muzica dete semnalul printr'un vals și grupe, grupe, de dame și cavaleri, cu plăcerea imediată de a dansa sosesec, spre a nu perde nici un minut din această fericire.

Lume multă, animație la culme, ast-fel că dansul a ființat până la 4 ore dimineața, sfârșindu-se printr'un cotilion splendid, condus de D. Camner.

Printre Doamne am remarcat pe D-na Aglaea Gavrilu, o brunetă fermecătoare en rose, a cărei măiestrie de a dansa a electrizat pe toți, putînd fi numită cu drept cuvînt une des reines du bal, D-na Elena Manoliu, o splendidă dănuitoare, en noir, D-na Kanita, en noir, D-na Mătăsaru en noir, D-na Iordache Isăcescu, en gris, D-na Neagu, en noir, D-na A. Dornescu, en heliotrope, D-na Haret, en chamoix, D-na Eostatiadi destul de apreciată de publicul Pietrean, en noir, D-nele Cujbă, Costescu, Atanasiu, etc. etc.

Din buchetul de D-soare am observat cu o vie plăcere arta și eleganța de a dansa a gentilelor D-soare Sofia și Polyxenia Vlahopol, care într-adevăr pot fi numite frumusețe-frumusețelor, D-ra Maria Soarec, en vert d'eau, o blondă incântătoare, ce a lăsat în admirațiunea întreaga sală, D-ra Maria Dafinescu, en crème, o perfectă dănuitoare, D-ra Natalia Patrașcu, en crème, D-soara Christodulu, D-ra Natalia Protopenescu, en rouge, D-ra Maria Protopenescu, en crème, D-ra Ienescu, D-ra Kamner, etc. etc.

L'habit noir era destul de numeros: D-nii Gr. A. Cugler, I. Nicolău, A. Camner, Papa, căpitan Calomfirescu, E. Isăcescu, M. Albu, I. Antoniu, Ienu, Dumitriu, etc. etc.

Aci e locul de a aduce mulțumiri inteligentului capel-meistru muzicel primării, care dilectează publicul Pietrean, de atîta vreme cu ariile cele mai noi și plăcute. Pentru azi destul, la revedere. Cicero.

CEREȘI HĂRTIEA DE ȚIGARĂ CREANGA

din fabricile lui ABAPIE-PARIS (HORS-CONCOURS)

Albeată fără seamă, finetă extraordinară, gust dulce și plăcut, nu scârje gîtu, lipsă totală de glicerina, calitate igienică neîntrecută.

Pentru cereri de probe sau comande, a se adresa la D-na OLGA C. CREANGA, București, Biroul și Dipositul Central Strada Clemencei 26 și Strada Scaunele 73.

Liga pentru Unitatea de cu Itură a Românilor

Lista de subscripție a ziarului Adevărul: Suma din urmă lei. 1608.00 (Va urma) Total lei 1608.00

ULTIME INFORMAȚII

D. Gr. N. Manu, directorul general al monopolurilor statului, va pleca Sămbătă la Marienbad, pentru două zeci de zile.

D. General Florescu, însoțit de D. Primar al capitalei a vizitat astă-zi la orele 7 dimineața, rampa de vinuri care se construiește la Cotroceni.

De asemeni, D-sa va vizita și instalația turbinelor de la Cotroceni.

D-nul Procuror Predescu s'a întors astă-zi din concediu și și a reluat funcția D-sale la Parchet.

Știrea răspândită de ziarele din Iași că un duel era să aibă loc între D. Locotent Millo și Sub-locot. Lupașcu, duel ce se zice că ar fi provenit din un conflict între ambii oficiali este inexactă. După informațiile noastre știm pozitiv că atât D. Locot. Millo cât și D. Sub-locot. Lupașcu stați în străne legăturii de prietenie. O glumă a fost luată drept un conflict.

Insă D. General Radovici Comandantul Corpului 4 de Armată fiind indus în eroare că un conflict serios ar fi avut loc între acești oficiali, a făcut un raport Ministeriului de Războiu, cerînd mutarea D-lui Locot. Millo.

Credem că D. General Lahovary nu va da curs raportului D-lui General Radovici, până ce o anchetă va stabili adevărul.

D-nul Victor Leca va fi transportat la Văcărești Sămbătă viitoare.

Astă-zi se judecă de către consiliul de războiu al corpului al II de armată, procesul soldatului Cojocar, care a bătut pe ofițerul său pe care l'a prins la nevasta sa și pentru care fusese condamnat la 6 ani muncă silnică.

Affăm cu plăcere de logodna gentilei Domnișoare, Ros Schoenfeld cu D. Ludwig Kowler.

Felicitățile noastre tinerilor logodnici.

Administrația „Adevărului” roagă pe toți abonații săi din județe, cărora li s'a făcut cunoscut expirarea abonamentelor D-lor, să binevoiască a se grăbi cu preînvoirea lui, trimițîndu-ne costul prin mandate postale, care se primesc la toate oficiile postale precum și la toate gările.

Acei din Capitală sunt rugați a l'achita în mâinile incasatorului nostru contra liberării chitanței tăiată din matcă.

Suntem rugați din partea Domnilor Lincoln Bennett & Co, celebri fabricanți de pălării englese, Sackville Street 3 Piccadilly Londra, să anunțăm că singurul reprezentant în toată România al firmei D-lor Melton & Co, este Domnul S. FAIN București(Calea Victoriei Nr. 52 pentru a se feri publicul de contrafaceri).

Casa de Schimb B. MARCU din Strada Smărdan Nr. 15, în fața Băncii Naționale, spre poștă, ne comunică următoarele cursuri.

Table with 2 columns: Currency type and Rate. Includes 4% Renta amortisabilă, 5% Imprumutul comunal (1883), etc.

ULTIME TELEGRAME

SIGMARINGEN, 6 August. — Prințul moștenitor al României a plecat la Umirch, unde va face vizită bunicii sale.

VIENA, 7 August. — Noua Presă Liberă anunță că D-l Sollini, supus italian, director al drumurilor de fier orientate a fost răpit de tâlhari în împrejurimile din Salonique. Țifra răscumpărării nu se cunoaște încă.

KIEL, 6 August. — La prânzul ce s'a dat eri în onoarea aniversării Imperatorului Frantz Iosef, Imperatorul Wilhelm a bătut în sănătatea Imperatorului Austriei, credinciosul său aliat.

LICEUL FRANCES-ROMÂN

Strada Droapă, 24, București INSTITUTUL DE BAETI Director, L. Lévêque Se va deschide la 1 Septembrie. Pentru înscrieri a se adresa până la deschidere Calea Dorobanților No. 149.

PARINȚII

caril se interesez de viitorul fiilor lor, se vor adresa pentru informațiuni, cel mult până la 28 August a. c. la D-nul C. Comănescu, Strada Muselor No. 3, București.

INSTITUTUL „CULTURA” GIURGIU

Cursurile se deschid: Cel primar și grădina de copii, la 16 August. Cel secundar la 1-iul Septembrie, conform regulamentelor școlilor publice. Se primesc elevi: Interne, semi-interne și externe. Se oferă prețuri avantajoase. — Informațiuni se pot lua în ori-ce timp la Cancelaria Institutului. Director, El. Plopeanu

Institutul „Kapri”

6, Strada Pescăria-Vechi, 6 BUCUREȘTI Cursuri primare și gimnasiale în institut, preparațiuni pentru liceele Statului, școala comercială și școala militară. Examenele de finele anului pentru toate cursurile predate în Institut, să depun de rigueur la școlile Statului. Educațiune distinsă, îngrijire maternă. Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la institut în toate zilele de la 8—11 a. m. și 3—5 p. m. Toate cursurile încep la 1 Septembrie. Inscrierile se primesc de la 15 August. Director, Baron Kapri-Meretzel.

LICEUL „LUMINA”

40, Calea Rahovei, 40 Curs primar și liceal complet. Inscrierile încep de la 20 August, iar cursurile la 2 Septembrie precis și se pređiu de profesori publici. Director, D. R. Cordescu.

INTERNATUL Orezeanu

București, Strada Labirint, Nr. 78 (Lângă Iteul Matei Basarab) Instalat într'un local spațios și igienic, în vecinătatea liceului Matei Basarab și școala comercială, sub stricta îngrijire și controlul serios a cînd profesor public, face cunoscut că primește elevi ce frecventează școlile Statului în condițiuni extrem de avantajoase. Meditațiunile vor fi făcute chiar de către profesorul asociat Limba franceză este obligatorie. Elevii cari urmează cursurile liceului Lazăr și f. Sava vor primi din partea direcțiunei bilete e abonament pentru Tramvays fără nici un adaos partula părinților. În vacanță se primesc elevi remași rigienți la școlile statului spre a-i repara la materile ce vor voi. Pentru orice deslășiri să se ceară relații la școala internatului. D-lul A. Popescu.

LUAȚI SĂPUNUL CONGO

Cuconților iubite, să nu luați vr'un alt săpuu, Decăt D2ngo minutunal între toate cele mai bune, Numa, el e doar în stare feței voastre să păstreze Frăgezime, grație, toate să vă înfrumusețeze :

Săpuneria Victor Vaisier, Paris. Agenți generali pentru România : J. Posman-tir & cie, str. Smărdan, a București.

Inscuitez

prin aceasta pe Onor Public că am primit de curînd la birtul meu din Strada Colței, 24, piața Sf. Gheorghe-Noi, un bu-cătar vestit care prepară cele mai gustoase mîncări orientale. Asemenea posedăm și bături excelente. — Prețuri foarte moderate.

550

Capete vite tamazlăc de rasă — parte jumătate sînge Durham — parte adevă-rata rasă indigenă porumbă — siut de vînzare pe moșia Băr-boșii Districtul Fălciu — sosirea prin gara Oltenesții depărtare 5 kilometri — și anume : 330 vaci fătătoare 91 „ gonitoare 129 „ mînzate 550

Vînzare se face în total sau în parte — din acest număr 64 vaci să află pe moșia Rugi-noasa — restul pe moșia Băr-boșii.

Pentru orice informațiuni doritorii se pot adresa la sub-scrisul. N. I. CONSTANDAKI

Farmacia S. Ochsenberg

Cea mai elegantă farmacie din țară și cea mai bine situată din Botoșani se închiriaza pe 3-5 ani ca garanție se cere strict căștiul unui an intrîng deus la casa de consemnațiune. Amatori se vor adresa la S. Ochsenberg farmacist la Botoșani.

la Lebădă MAGAZIN de Incredere

LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE București, 54, Str. Lipseani, 54. București OLANDA Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dubă de ceaceaturi.

Chiton, creton, schirting, pîneturi, etc. fețe de mese servete de olandă, pro-soape, cuverturi de pat și masă.

Perdele naționale în diferite colori, de rețea albe și colori, pânză de transparente.

Clăpami de flanel și flanelo sistem Dr. Hăgor. guture, manșete, cravate, ciorapi, batiste, mînuși, parfumerie, mîrunțari.

Trasouri complete pentru mărișe, comandate se efectuează prompt.

Mare depou de Broderii și Dantelo. Lingerie și alte articole pentru elevi și elevi din pensionate.

Mihallesc și Căpitănescu.

Mușamale

pentru invelit, sub garanția că sunt curate de căneap, iar nu cum le vinde samsarii amestecate cu juta. SAOI ȘI PANZETURI foarte bune vînz cu prețuri faorice, marță foarte solidă.

M. LITTMANN 10, Strada Lipseani, 10, Bt. J.

LORI FLORI și RUNZE RUNZE

Artificiale GORNEO în mare cantitate am adus din Strănătate și FABRICATE ACI de mine, 17, Calea Victoriei, 17, Hotel de France, lângă librăria Socok, pe ulicioară. Leon M. Kianora.

BĂTĂTURI DIMITRIU

REMEDIU sigur și practic în contra Bătăturilor Deposit general: Farmacia de la Sf. Trimites, N. DIMITRIU, Câmpulung. Prețul unei cutii 1 leu. În contra 1 leu 30 b. în mărci postale. Să expediază franco în totă țară.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

BASINUL Băilor Medicale de lângă Poștă

E DESCHIS Pentru bărbați: Dela 5—8 dimineața și dela 11—9 sêra. Pentru Dame: De la 8—11 dimineața. Operator de bătațuri se află în institut.

Restaurantul GRADINA FURNICA

20, — Strada Gabroveni, — 20 din „Hotel România” Zece ani de experiență în Restaurantul D-lui Iordache Ionescu sunt destule garanții ca onor. vizitatori vor fi pe deplin mulțumiți. D. Furnică și Nicotesou.

I leu Litru VIN NEGRU de Golu-Drancei, ALB de Iași via Mitropoliei VIN Vechiu de 4 ani IULIAN OPRESCU 39, STRADA LIPSEANI, 39.

BILINER SAUERBRUNN
cea mai bună apă minerală, naturală, acidă, igienică, recortitoare în timpul verii de băut cu vin.
Direcțiunea Izvoarelor în BILIN (Boemia)
Depozitari și reprezentanți generali pentru România
L. DIMOVICH & C^o.
Agentură-Comision, — BRĂILA.

ANUNCIU
Locul viran din Strada Romană, Nr. 73, având 10 metre față și 32 metre lungime, se închiriază de Arhiepiscopul Casirat Orleanu cu 400 lei anual.

Un elev caută un loc într-o farmacie. Doritorii a se adresa: Constat. I. Toescu, Bérhad; arătând tot-d'odată și condițiunile ce pot oferi.

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU

BUCUREȘTI

111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE

REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ

ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA.

SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

PUBLICAȚIE

Nouă-spre-zece magazinuri (19) și mai multe apartamente sunt de închiriat de la St. Dimitrie 1891 în stradele Carol I, Căldării și Cheiul Dâmboviței.
Doritorii se pot adresa la portar, iar pentru contract la subsemnatul în Strada Dorobanți, Nr. 54, în toate zilele de dimineață orele 6 până la orele 9 și 8 seara.
Maior, N. Lămotesou
54, Cal. Dorobanților, 54.

SEMELE

7, Calea Grivița, 7.

DROGUERIA CENTRALĂ

Mih. Stoiculescu
Farmacist
BUCUREȘTI
Str. Academiei, Nr. 2 (casele Dr. Steiner)
(Dirigeată de D. D. V. PĂCAȚIANU)
Noi și special magazin asortat cu APE minerale din toate sursele, Articole pentru amatorii de fotografie.
SPECIALITĂȚI FARMACEUTICE
PARFUMERIE ȘI ARTICOLE DE TOALETA
Obiecte de Pansament și CAUCIUC pentru igienă, etc.
— Serviciu prompt, prețuri moderate —
NB. Comenzile se efectuează în toată țara.

Pasta Regnaud
bombon pectoral, a fost recomandată de către Academia de Medicină din Paris, în contra bolilor de gât, laringitelor, răgușelii, gripei, tusei măgărești și în contra or-cărei iritațiuni a pieptului. Ea dispensează de or-ce tizănă. Pasta Regnaud priesece mai cu deosebire damelor și copiilor. O instrucțiune însoțește fie-care cutie. Pasta Regnaud se vinde pretutindeni cu 2 l. cutia; 1.25 jumătate cutie.

CURSELE VAPORELOR DE POSTA PE DUNARE

CURSE IN JOS:				CURSE IN SUS:			
De la	La	La	La	De la	La	La	La
Dela Orșova	Sâmb. 4 ³⁰ p.m.	Luni 4 ³⁰ p.m.	Joi 4 ³⁰ p.m.	Dela Galați	Marți 9 a.m.	Joi 9 a.m.	Dum. 9 a.m.
Severin	7 ³⁰	7 ³⁰	7 ³⁰	Brăila	10 ²⁴	10 ²⁴	10 ²⁴
Brsa-Palanca	8 ⁴⁰	8 ⁴⁰	8 ⁴⁰	Gura-Ialomiței	2 ³⁰ p.m.	2 ³⁰ p.m.	2 ³⁰ p.m.
Radujevatz	10 ¹⁵	10 ¹⁵	10 ¹⁵	Hârșova	3	3	3
Gruia	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	Cernavoda	6	6	6
Calafat	Dum. 12 ³⁰ a.m.	Marț. 12 ³⁰	Vin. 12 ³⁰ a.m.	Ostrov	9	9	9
Widdin	1 ⁴⁵	1 ⁴⁵	1 ⁴⁵	Călărăși (or.)	7	7	7
Lompalanca	4	4	4	Silistria	11	11	11
Bechet	6 ³⁵	6	6 ³⁵	Oltenița	Merc. 2 ³⁰ a.m.	Vin. 2 ³⁰ a.m.	Luni 2 ³⁰ a.m.
Rahova	7	7	7	Turtucaia	2 ⁴⁵	2 ⁴⁵	2 ⁴⁵
Corabia	9	9	9	in Giurgiu (Sm.)	6	6	6
Nicopol	10 ¹⁰	10 ¹⁰	10 ¹⁰	Dela Giurgiu (Sm.)	10 ¹⁰	10 ¹⁰	10 ¹⁰
Măgurele	11	11	11	Ruscuc	11 ³⁰	11 ³⁰	11 ³⁰
Zimnicea	12 ⁵⁰ p.m.	12 ⁵⁰ p.m.	12 ⁵⁰	Sistov	2 ⁴⁵ p.m.	2 ⁴⁵ p.m.	2 ⁴⁵ p.m.
Sistov	1 ³⁰	1 ³⁰	1 ³⁰	Zimnicea	3 ¹⁵	3 ¹⁵ p.m.	3 ¹⁵
Ruaciuc	4 ⁴⁵	4 ⁴⁵	4 ⁴⁵	Măgurele	5 ⁴⁰	5 ⁴⁰	5 ⁴⁰
Giurgiu (Sm.)	Luni 3 a.m.	Merc. 3	Sâmb. 3 a.m.	Nicopol	5 ⁵⁰	5 ⁵⁰	5 ⁵⁰
Turtucaia	5 ¹⁵	5 ¹⁵	5 ¹⁵	Corabia	7 ⁴⁰	7 ⁴⁰	7 ⁴⁰
Oltenița	5 ³⁰	5 ³⁰	5 ³⁰	Rahova	10 ²⁵	10 ²⁵	10 ²⁵
Călărăși (or.)	5 ³⁰	5 ³⁰	5 ³⁰	Bechet	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰
Silistria	7 ³⁰	7 ³⁰	7 ³⁰	Lompalanca	Joi 4	Sâmb. 4 a.m.	Marți 4 a.m.
Ostrov	8	8	8	Widdin	6 ⁴⁵	6 ⁴⁵	6 ⁴⁵
Cernavoda	11	11	11	Calafat	7 ¹⁵	7 ¹⁵	7 ¹⁵
Hârșova	1	1	1 p.m.	Gruia	10	10	10
Gura-Ialomiței	1 ³⁰	1 ³⁰	1 ³⁰	Radujevatz	10 ¹⁵	10 ¹⁵	10 ¹⁵
Brăila	4 ³⁰	4 ³⁰	4 ³⁰	Brsa-Palanca	12 p.m.	12 p.m.	12 p.m.
Galați	5 ³⁰	5 ³⁰	5 ³⁰	in Severin	2 ³⁰	2 ³⁰	2 ³⁰
				Dela Severin	3 ³⁰	3 ³⁰	3 ³⁰

Cursele vaporului local între Galați-Reni-Tulcea-Ismail

PORNIRE IN JOS:		PORNIRE IN SUS:	
Dela Galați la Reni-Tulcea-Ismail	Marți, Joi și Duminică la 8 ore dimineața.	De la Ismail la Tulcea-Reni-Galați	Mercuri, Vineri și Luni la 8 ore dimineața.

N. MISCHONZNIKY
BUCUREȘTI
Strada Lipsocani, 31, (piața Sf. Gheorghe)

CEL MAI MARE DEPOSIT DE PIANURI

din fabrica Blüthner și altor fabrici renumite din Berlin, Stuttgart, Paris, etc.

Mare deposit de or-ge note și instrumente musicale. Musicul de masă cu manivel și carl cântă singure cu note schimbătoare.
Prețuri moderate

PAPIER FAYARD ET BLAYN

Mai mult de o jumătate de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul gural, iritațiuni peptului, dureri reumatismale, scintituri, rani, arsături, bătauri.
Se afla în toate farmaciile. — Ase cere iscălitura noastră.

Cel mai minunat Borviz

ET IMPER
DEPĂȚI

Cea mai bogată APĂ MINERALĂ în acid carbonic, și cea mai curată Apă-Alcalin-Acidă

Se găsește în toate magazinele de coloniale mai însemnate, în farmaci și în restaurante.
Depositul general se află la magazinul de lăzării și coloniale G. GIESEL, Calea Moșilor, Nr. 64, București.

Cea mai bună dătură recortitoare și de masă.

DE VÂNZARE IN ACEASTĂ LUNĂ

Următoarele semințe alese și curate, provenind din culturile D-lui C. C. Datculescu de la moșia sa Slobozia-Galbenu, județul Râmnicu-Sărat:

Orz golaș mare, grâu ca grâul și foarte rodnic. Excelent pentru îngrășatul vitelor.
Orz Cavalier (orzoaică ameliorată). Spicul mai lung ca orzoaică obișnuită.
Ovăz negru de Coulomiers. Cel mai bun ovăz pentru cai și cel mai bogat în avenină. De o rodnicie excepțională. Boabe mari, grele și cele mai negre.
Ovăz alb de Siberia. Cel mai fertil ovăz alb în boabe și nutreț.
Colza. Varietate de elită, rodnică și rustică.

Semințele acestea de soiu sunt aduse acum doi ani de la renumita casă **Vilmorin-Andrieux & C^o din Paris** și au dat și în România recolte cu totul superioare, în calitate și în cantitate celor-lalte asemenea varietăți ce se cultivă în țară.

Se trimit probe la cerere și se expediază și contra ramburs.
Comenzile trebuiesc făcute d'acum. Mai târziu aceste semințe nu se mai găsesc de vânzare.
A se adresa D-lui **C. C. DATCULESCU**, R.-Sărat.

Higiena dinților și a gurei

Medalie de aur, Viena 1883; Medalie de argint, București 1889; Medalie de bronz, Paris 1889
Autorizat de consiliul de igienă și saubritate publică.

DENTALINA

Esență pentru gură și Pulbere vegetală pentru Dinți

ale Doctorului **S. KONYA**, chimist

sunt două dentifrice renumite în țară și în străinătate ca cele mai bune pentru conservarea dinților, curățenii și igieniei gurei, dându-i tot-odată un miros plăcut.

Prețul: un flacon **Dentalina**, fr. 3. Pulbere de Dinți, fr. 2.

Depozite: la Iași la Farmacia **Frații Konya**; la București la Farmaciile **F. W. Zerner** și **E. Bruss**; la Drogueria **I. Ovesa** și la Parfumeria „**Stella**”

INSTALAREA DE TELEGRAF, GAZ și APA

FILTRU „PASTEUR”

TELEFOANE, PARATONERE

SALON DE EXPOZITIE. — EXPORT

Teirich & Leopolder
București, Strada Berzei, Nr. 9.

La „Crucea Albă”

79, Calea Victoriei, 72 72, Calea Victoriei, 72

EN GROS EN DETAIL

Îngigatoare, Bandage, Ciorapi elastici, Aparate de Inhalatie, Instrumente de Chirurgie, Vate și Pansamente, Cauciucuri, Preservative, etc.

Sucursala: 6, Strada DECEBAL, 6. — București.

ANUNCIU

De vânzare una pereche case cu curte și grădina lor, ce sunt situate în București, Calea Plevnei Nr. 118 bis, rămase mie moștenire de la decedatul meu părinte A. Oncescu. Amatorul se vor adresa la sub-scrisul în Curtea-de-Argeș.
Ioan A. Oncescu.

CURELE de Transmisiune

Prima calitate englezească

FURTUNI de CAUCIUC

toate articole pentru mașine: Asbest, Manometri

STICLE pentru nivel, robinete și Ventile de abur, Bumbac pentru șters.

POMPE PENTRU VIN

cu prețuri foarte reduse la Depositul fabricii

Otto Harnisch 41, Strada Academiei, 41
vis-à-vis de Ministerial de Interne

MERSUL TRENURILOR

PORNESC DIN BUCUREȘTI:

București-Iași, direct de persoane. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploiești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Râmnicu-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,09 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7 seara, din Pășcani 8,49 s., sosește în Iași 11,05 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Ploiești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Râmnicu-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,20 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pășcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 d.

București-Vaslui, direct de persoane. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploiești 8,52 dim., din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.

București-Verciorova, direct de persoane. — Pleacă din București 6,40 seara, din Titu 7,47 seara, din Pitești 9,08 seara, din Costești 9,36 dim., Slatina 10,57 seara, din Piatra Olt 11,19 seara, din Craiova 12,24 noaptea, din Filiași 1,13 dim., din Turnu-Severin 3,10 dim., sosește în Verciorova 3,32 dim. — De persoane pleacă din București 8,10 dim., din Titu 9,39 dim., din Golești 11 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,04 p. m., din Filiași 5,18 p. m., din Turnu-Severin 7,59 seara, sosește în Verciorova 8,25 s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,28 seara, din Filiași 10,15 seara, din Turnu-Severin 12,06 noaptea, sosește la Verciorova 12,28 noaptea.

București-Craiova, direct de persoane. — Pleacă din București 2,48 p. m., din Titu 4,03 seara, din Golești 5,30 seara, din Pitești 6 seara, din Costești 6,31 seara, din Slatina 8,32 seara, din Piatra 9,05, sosește la Craiova 10,20 s.

București-Pitești, direct de persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,46 d., sosește la Pitești 10,44 d.

București-Galați, direct de persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Ploiești 11,48 d., din Buzău 2,05 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara. — Același tren spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,15 p. m., din R.-Sărat 3,49 p. m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 9,02 seara, sosește Tecuci 9,45 seara.

București-Predeal, direct de persoane. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Ploiești 6,17 seara, din Câmpina 7,18 seara, din Sinaia 8,31 seara, sosește Predeal 9,10 seara.

Accelerat. — Pleacă din București 7,35 d., din Ploiești 9,44 d., din Câmpina 10,48 d., din Sinaia 12,03 p. m., sosește Predeal 12,45 p. m.

De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Ploiești 10,48 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.

București-Giurgiu, direct (fulger), pleacă din București 5,35 dim., sosește Sâmbăta 7,10 d. — Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d., din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d. — De persoane din București, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, sosește Giurgiu 7,48 s.

București-Călărăși Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărăși 12,20 p. m. Fetești 11,53 d., Slobozia 12,05 p. m.

SOSESC IN BUCUREȘTI

Din Iași 7,30 d. și la 9,55 a.
Din Vaslui-Galați 8,40 d.
Din Predeal 11,55 d. la 8,50 s. și la 9,30 seara.
Din Galați 5,10 s.
Din Verciorova 11,15 s. Fulgerul, la 9,25 d. accelerat 8,25 s. persoane.
Din Craiova 12,55 p. m.
Din Pitești 9,10 seara.
Din Călărăși 6,25 s.
Din Giurgiu 8,55 p. m. fulgerul, la 0,45 d. și 7,20 s. persoane.